

DVD-V-016-P

PRVI PRILOG: HTV iz Konjica i Neretvice

SLIKA:

Vožnja sa Evrop. zaj. kroz sela. Kola Crvenog križa i UMPROFOR-ova.

TEKST:

Muslimani ne poštuju Vens-Owenov plan, da je to hrvatska provincija. U Neretvici i Konjicu muslimanske postrojbe ne dopuštaju već tjednima ni međunarodnim humanitarcima da uđu. Kostajnica, u selo Tu----? 5 km odavde se ne može. Svi tvrde da su muslimanske postrojbe tamo izvršile strašne zločine nad Hrvatima.

U KADRU:

Žena: «Gore su mi muža ubili, a i muškarce i ovoga moga sina 14 mu je godina, mala mi se tresla, a ovi kaže: nemoj se seko bojati, ne ćemo tebe ubiti. Oni nama kažu: 'Sravnat ćemo Trusinu i polje, pa idemo za Kostajnicu za dva – tri dana stižemo do Mostara. Nigdje više, kaže, ni jedan Hrvat neće postojat više'. Rafali su ožegli, mi počeli plakat, oni kažu – šutite, sad ćemo i vas, majku vam ustašku, nema što nam nisu govorili. I opet smo se vratili doli u kuću. Kaže što će s nama, pa da li da nosimo oružje, pa nas sklonili na brdo, kažu, neka vas sad vaši tuku, ne ćemo vas mi. Meni i Stipinoj ženi dali sanduk municije, nas dvije padamo, ne možemo nosit, oni nama viču: nosite jer ćemo vas sada tu pobiti.»

KAZETA 16

U KADRU:

HV vojnik: «Ovdje sada imamo 7 ranjenih, u Sevnici dva, na Vrcima 4 – 5, ne znamo kako su jer nema lekara tamo, i u Vrg----? Imamo ne znam, koliko ni mrtvih ni ranjenih.»

U KADRU:

Mladić: «Ja sam u Krmetnjak ? jedan gore pobjegao i onda nije minut prošoja sam došao pred vrata i govorili su da izađu iz kuće, da će bacit bombu. Nikog nije bilo u kući i bacili su 2 bombe.»

U KADRU:

Ranjenik: «Ovo se više ne može ovako, nema više suživota sa njima. Ja sam reko čim se oporavim, a izgleda da hoću, ja se vraćam. Oni svugdje nas napadaju, ne znam ako ste išli u ova naša sela Trusinu i Vučjak? Pravi je pokolj, nisu to nikakvi borci, pohvataju civile pa se na njima iživljavaju. Traže da se preda vojska onda strijeljaju vojsku. Trebalo je to jutros vidjeti, spaljuju leševe. Nema što ne rade i to su mahom stranci. Ima, to ćete vidjeti ako se probijete do sela Vrce, koje je u potpunom okruženju, dobit ćete papire, da se tu bore i Arapi i sandanska nekakva Handar divizija. Svašta toga ima.»

SLIKA:

Vožnja kroz selo, prema mostu

TEKST:

I danas je u Neretvici masakrirano 5 ljudi. U Konjicu je uhićeno više od 1000 Hrvata. Cijelo rukovodstvo HDZ-a i HVO-a je uhićeno. Najugledniji se premlaćuju. M. Boban dao ultimatum da prestane muslimanska agresija u protivnom branit će se svim sredstvima hrvatski život i tlo.

NOVI PRILOG: S. Šagolj 1.4.93. Konjic

SLIKA:

Grad Konjic, porušen,
nešto malo prolaznika,
Klis – hrv. zastava,
spaljena sela i zaseoci.
Selo Orlišće.

TEKST:

Konjic je najveći zatvor danas za Hrvate, jer oni koji nisu uspjeli pobjeći – zatvoreni su. Sve je počelo sa imenovanjem doktora Safeta Čibe za predsjednika čak tri općine, a sve je učinjeno uz Izetbegovićevu suglasnost. Nakon toga od Konjica do Jablanice ne prestaju muslimansko - hrvatski sukobi, bolje reći napadi muslimanskih postrojbi. Ovo je kraj koji se zove Neretvica, odnosno Klis u općini Konjic. Postrojbe sa Igmana, musl. post. Klis su napale početkom travnja. Od tada do danas spaljeno je nekoliko hrvatskih sela, pobijeno civila i etnički očišćeno 16 naselja. Klis nije pao, blokiran je a postrojbe (musl.) iz Jablanice ne dozvoljavaju humanitarcima da pomognu ranjenima. Međunarodni Crveni križ vraćen iz Jablanice. Selo Orlišće – u njemu je izvršen masakr nad Hrvatima koji nisu izbjegli, a to su oni najstariji.

U KADRU: Novinar

«Odlučili smo prikazati masakr Prije vam nismo to htjeli prikazivati radi smirivanja situacije. Nakon drugih masakra nad Hrvatima odlučili smo vam pokazati ovaj ranije snimljen materijal.»

KAZETA 16

SLIKA SA OFFOM:

Selo Orlište. Zima, HV vojnici otkopavaju 4.4.93. tijelo starice (prije 10 dana ubijena). Otkopavaju i čovjeka, spaljena kuća Branka Kostića, dalje otkopavaju čovjeka. Kuća potpuno devastirana. Čovjek govori da su mu ubijeni roditelji, starci koji nisu htjeli otići. Vjerovali su komšijama.

Dalje selo Orlište – totali.

GLAS U OFFU:

Govori da je 5 staraca pobijeno. Ostalo hrvatsko stanovništvo je pobjeglo, selo je bilo Hrvatsko.

Zatim dalje kadrovi sela koje je uništeno. Novinar i HV obrane Neretvice u kadru u studiju.

AUDIO 1 NA KAZETI 16

HVO-e Neretvice Ante Krajinović i
Novinar Smiljko Šagolj

«*** situacija je vrlo dramatična i dalje se vode borbe muslimanske postrojbe kako nas izvješćuju iz Hrvatskog vijeća obrane ***** napadaju **ovdje je sa nama i dopredsjednik Hrvatskog vijeća obrane ***** gospodin Ante Krajinović. Oprostite kako ste vi stigli ovdje jer je Neretvica okružena?**

Ja sam ovdje uspio stići na sebi svojstven način preko brda i onda dalje, sa autom ovdje do Mostara.

Vaš osnovni cilj izlaska i dolaska ovdje?

Moj osnovni cilj je taj da prenesem istinu koja se dešava tamo u mom kraju odnosno u našoj općini.

U prilici ste da najkraće (???) kažete što se dešava u ovom trenutku **.**

Pa muslimanske postrojbe svakodnevno napadaju naša sela, sela koja su i mješovita, a i sela koja su i čisto Hrvatska.

******* sela očišćena?**

Očišćeno je negdje oko 20 sela.

Koliko je ljudi, Hrvatska je *** prema vašim saznanjima?**

Prema našim saznanjima negdje oko stotinu ljudi je *** u općini Konjic, a negdje oko 65 u dolini Neretve.

Vojnika ili civila?

Pa najveći broj je civila a vrlo malo vojnika.

Koliko je Hrvata uhićeno i*u općini Konjic?**

U općini Konjic prema našim saznanjima mada nemamo ukupna saznanja što se sve desilo u svim našim krajevima je uhićeno negdje oko 1000 naših, po našim saznanjima najveći koncentracioni logor je u Konjicu u 2. osnovnoj školi i u sportskoj dvorani u Čebeliću u školi i u bivšem zatvoru, u zatvoru u kojem su bile nekada stanovnici srpske nacionalnosti i u školi u ****šcu.

A što je toliko stalo muslimanskim postrojbama da osvoje Neretvu?

Pa stalo im je zbog toga da bi napravili ***** Srednja Bosna»

SLIKA:

Grad Kostajnica, rijeka, vozila Hitne i vojno vozilo.

TEKST:

Iz sektora za zdravstvo odjela obrane Herceg-Bosna upućen apel Međunarodnom Crvenom križu, Crvenom polumjesecu, promatračima EZ, UMPROFORU: Učinite sve kako bi se spasili ranjenici, žene i djeca, kako bi se spriječio genocid nad Hrvatima u Neretvici i Konjicu.

Kazeta 16

KAZETA 16

NOVI PRILOG: S. Šagolj - Mostar

SLIKA:

Mostar, kuća gori, HV – vojnici trče prema zgradi na kojoj je zastava sa ljliljanima, zatim zahvalnica sa Pašalićevim potpisom, HV – pucaju, Hrvatska zastava sva izrešetana. Karta terena - Pašalićeva

TEKST:

Muslimanska agresija na Hrvate i dalje traje. Mostar je planuo po planu. HVO će zato podasrijeti i dokaze a naročito po dokumentima uzetima iz zgrade gdje je bilo zapovjedništvo 4. korpusa muslimanske vojske. Zahvala komandanta Arifa Pašalića za oslobođenje Mostara sa datumom 11.V 1993. Pitanje je od koga je to bilo planirano ?? Vjerojatno od Hrvata i HVO-a ? Pašalić je tek lani 19. V. prešao iz JNA onima koji su od četnika oslobađali Mostar. Karta Pašalića iz koje se vidi plan napada Muslimana.

AUDIO 2 NA KAZETI 16

HVO Mostar – Ante Krajinović

«Mostar*****vojske a ovaj kraj ***** zaplijenjena također u *** mnogo toga bilo****, ***pozicije napada muslimanske vojske na Konjic, Jablanicu, Prozor, Srednju Bosnu, Mostar *****i pojačava.

Do sada smo u više navrata govorili da se radi o isplaniranoj akciji muslimanskih, muslimanske vojske na području gdje žive Hrvati odnosno na hrvatske provincije. Ova vojna akcija ima političku, političku pozadinu a cilj joj je okupirati područja, protjerati Hrvate sa područja gdje su, koja su pripala Hrvatskoj provinciji i to je vidljivo iz dokumentacije koja je zaprimljena u zapovjedništvu 4. korpusa i ratne karte i komandanta 4. korpusa gospodina A*** Pašalića.

*****da su muslimanske postrojbe **** koje su bile pokrenute prema Srbima sada izvršavaju manevar ***** da je Jablanica, Mostar ***protjerivanje Hrvatskih postrojbi sa ovoga područja i iz službenog izvještaja koji je poslao. Koji je poslat 17. 4. gospodin ***** pomoćnik komandanata 4. korpusa za operativno-nastavne poslove između ostalog iznosi: nastojimo što prije završiti posao u Konjicu a zatim sa svim ****krenuti u protuudar u dva pravca i to Konjic, Jablanica, Mostar i drugi pravac Konjic, Prozor i****»

SLIKA:

Total Mostara – dimi se, HV vojnici trče kroz ruševine, prozor, srušene kuće, stanovnici, «bunker» u zemlji, Hrvati – izbjeglice.

TEKST:

Ovo Je politički koncept muslimanske države za koji se Izetbegović unatoč potpisanom planu Vens-Owenovom, te brojne sporazume u Zagrebu, ne odriče, ne želi da vidi Bosnu drugačije nego kao muslimansku državu. NATO će pobijediti Srbe, a mi Hrvate. Rezoniranja su jasna. Buknulo je u Prozoru. Zatim Delavić ovlašten da povuče muslimanske postrojbe sa crte obrane prema četnicima, ovlašten iz Sarajeva, započeo u ovom gradu. Jablanica se utvrđuje kao polazište za napad na Prozor a zatim i

Mostar. Već se zaboravilo što je hrvatski narod učinio za muslimane kad su doživjeli egzodus od četnika a danas oni to čine Hrvatima.

U KADRU: HV vojnik

«Ovo nam je nož u leđa. Što smo sve učinili za muslimanski narod, naoružali ih, napili, najeli, dali im sve, primili izbjeglice i sad ne valjamo. Ali, što ćete, mora se raditi. Život ide dalje, sve za hrvatsku zajednicu Herceg-Bosne dajemo mi borci i borit ćemo se do kraja.»

U KADRU: Drugi vojnik

«Borimo se po drugi put za Mostar. Točno u ovo doba prije od prilike godinu dana od četnika a evo sada od nekih grupa muslimanskih. Oslobodili smo ga i prvi put i opet ćemo. Bit će naš.»

TEKST:

Prije sukoba u Mostaru prijetili su Halilović i Pašalić HVO-u odnosno zapovjedniku Milivoju Petkoviću.

U KADRU: Na sastanku u Jablanici

«Ili ćemo ići u sukob do zadnjega, budite sigurni gospodine Haliloviću imaš li komandanta ovdje, a 500000 Muslimana iz Bosne sam ja prihvaćao u ono najgore vrijeme i proveo noć i dan. Nije tvoj komandant ni jednog ispratio a ja sam trčao u Posušje u Imotski noću i propuštao ljude kad je bilo najgore.»

KAZETA 16

SLIKA:

Sastanak, hrvatski vojnici kod konvoja Crvenog križa i pred kućom.

TEKST:

I tako je to kad do jučerašnjeg prijatelja ne služi pamćenje. Danas su na moru djeca i žene Muslimani iz Konjica, čiji roditelji i muževi drže Hrvate iz Konjica u Konjicu u logoru. A onda Halilović optužuje Petkovića što je nekoliko hrvatskih zarobljenika moralo u Nevesinje u bolnicu, jer nisu htjeli u muslimanske ruke, jer su ranjeni od muslimanske ruke.

U KADRU: Ponovo sastanak Halilović - Petković

Halilović: «Možete vi sa njima dogovarati što god hoćete, zaklat će vas posle. Prvo će Muslimane pa će poslije....»

Petković: «To je samo kod vas da postavite takvo pitanje, da ste natjerali ljude, koji su od prvog na crti prema četnicima, zatražili pomoć da ih četnici prime u svoju bolnicu, a četnici ih nisu ranili, a nije samoranjavanje...»

SLIKA:

Sastanak, ulice, uništene kuće, totali Mostara.

TEKST:

Gdje su rješenja? Izetbegović želi prekrojiti Wens-Owenov plan i zato napada Hrv. provincije. Do danas je 50 000 Hrvata protjerano od strane muslimana, iz svojih provincija. Muslimani govore da su napadnuti- zar Hrvati napadaju svoje??? Provincije??

KAZETA 16

NOVI PRILOG:

SLIKA I OFF TON: 10. 1. 1993.

Ivica Azinović preds. HVO Konjic

U ratnoj zoni glavati Ćevo HV na vojnom položaju, I. Az. Gleda kroz dalekozor, vojnik nišani snajperom u gudurama su, gledaju prema četničkim položajima na planinama, čuju se pucnji, vide se zaseoci i dim (slika jako slaba) povremeno snimatelj kaže: «Žljebina, Ćíćo, tenk, kula, Borašnica, Zavića Poljana. Ivica Azinović sa borcima u koloni kroz kamenjar. Na vrhu gledaju položaje, borci oko njega.»

NOVI PRILOG:

Ivica Azinović pres. HVO Konjic – ratni snimci 1992/93

TVK

SLIKA + MUZIKA:

Borci u šumi, pod šatorom, kuhaju, rukuju se, idu na izviđanje, nišane sa topom, mitraljezom, pucaju prema brdima, snimci dobro opremljenog vojnika sa detaljima Hrv. grba i 1 bosanski grb sa ljiljanima. Ivica i borci pod šatorom-objeduju. Kroz brda pješače. HV vojska pozdravlja se sa par seljaka, zatim se voze po cestici džipom.

KAZETA 16

NOVI PRILOG:

Mjesto?

OFF + SLIKA:

Dolazi vojnik: «Gosp. zapovjedniče 5-ta satnija 2. bojne brigade «Herceg Stjepan»? spremna je za detaljnu pripremu?? Rapormra zap. satnije Zdravko Lužić. Zatim idu u ophodnju postrojenih vojnika. Hrvatski vojnici potpisuju dokumente, rukuju se, krupni kadrovi lijepo uređenih i urednih boraca. Pjevaju rere. Hrvatski tenk sa borcima odlazi. Veliki skup satnija. Pozdrav domovini.

U KADRU:

Ivica Azimović pozdravlja i čestita na danoj prisezi. Moli da izvršavaju zapovjedi svojih pretpostavljenih besprijekorno i želi im uspjeh u naprednim bitkama, nažalost, nada se da će ih biti.

SLIKA + OFF:

Minuta šutnje za poginule.

KAZETA 16

NOVI PRILOG:

SLIKA + TON:

Sastanak u stožeru HVO-a Izetbegović i Ivica Azimović kao i borci HVO-a i Bosanski borci (razne oznake na uniformama) tu i tamo je neka riječ razumljiva, no ne može se uhvatiti smisao. Predaju dar Izetbegoviću, on se pozdravlja.

NOVI PRILOG:

SLIKA I TON:

Ivica Azimović kao u nekom stanu sa dva civila i jednom ženom. Vrlo kratko.

NOVI PRILOG:

TVK

SLIKA + MUZIKA:

Totali grada Konjica? Ispod brda smješten gradić, rijeka kroz grad.

NOVI PRILOG:

TVK

SLIKA + TON:

26 XII 1992 dolazi čovjek - snimatelju:»Dobar dan. Sretan vam Božić.» Vojnici i civili dolaze u halu na proslavu.

KAZETA 16

U KADRU:

Svećenik Ivica Azimović

«Pozvao sam vas da se sastanemo prigodom naših praznika, da popričamo i čestitamo jedni drugima bez razlike i želja nam je da radimo što više na našem zajedništvu. Nadam se da će u 12 sati još doći. Pozvani su da nam čestitaju naše praznike i prošle godine kad su nas zvali. Druga strana zahvaljujem, jer smo i mi bili nazočni. Još jednom hvala i dobar tek.»

SLIKA I OFF TON:

Sjede za stolom i pjevaju pjesmu brigade «Herceg Stjepan», zatim pjevaju i druge pjesme. Među HVO borcima bosanski uzvanici također.

NOVI PRILOG:

HVO Herceg Stjepan

TVK Konjic «Ivan Azinović»

SLIKA + OFF TON: 5. 11. 1992.

Svečanost davanja imena vojarni, jednog od poginulih branitelja. Ivan Azinović otkriva naziv vojarne: «Ivan Azimović», HVO brigada Konjic- Azimović

KAZETA 16

U KADRU:

«Znao sam da će doći do rata, pa sam se obraćao prvo onim najbližima, da se pripremimo i suprotstavimo onome što nam se spremalo. Tako je bilo i ovdje. Ja sam trećeg maja obišao teren dubine Runjavog Kuka... nije bilo neprijateljskih snaga. Osnovali smo jedinicu od 21 vojaka. U mojim razmišljanjima, koga spremić, odlučio sam se za jedinicu iz svog rodnog kraja. Mislim da mi je to bilo najlakše, je l ipak, kaže, svoj svome najlakše oprosti, jer ipak računa se da se gore ipak neke stvari dešavaju. Ujutro u 3 sata sa zapovjednikom Željkom spremili smo jedinicu, pokojni Ivan, tada nije imao ni _ _ _ _ _? za zaštitu. Sjećam se dobro otišli su gore. Poginuo je u žaru borbe, i prije odlaska, kad je bila smotra, tražio sam od njih da se ne izlažu, da budu u zaklonu. To je bio prvi oružani sukob na teritoriju Konjica. Mladost je učinila svoje. Znam da je svima teško. Meni najteže. S majkom sam išao u školu, rekla mi je: «Moj Ivice gdje mi dijete odvedeš!» To su bili počeci. Sad znamo zašto je poginuo. Da toga nije bilo možda bi Konjic bio druga Foča. Zatim daje sliku supruzi (sliku poginulog Ivana Azimovića).

TVK Konjic

SLIKA + MUZIKA:

Pjesma brigade «Herceg - Stjepan», a slika prati pjesmu. Smotra vojske, oko oružja - vježbe, na odmoru, nasmijan, ulaze u vojna vozila, njihova artiljerija, konvoj vozila prolaze, idu kroz mjesta, zatim u mjestu, oko vatre, hrane se odmaraju - telop: ovaj materijal realizirala je IPD brigade HVO «Herceg Stjepan» Konjic

NOVI PRILOG:

TV KN Novinar Borka Rudić

AUDIO 3 NA KAZETI 16

Dr. Rusmir Hadzihuseinović predsjedj. ratnog predsjedništva Konjic i
Ivan Azimović pred. HVO- a Konjic

«**informisanja Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine pojavile su se dezinformacije o navodnim sukobima jedinica armije Bosne i Hercegovine i postrojbi Hrvatskog vijeća obrane ****Herceg Stjepan na teritoriji opštine Konjic. Tim povodom razgovaramo sa predsjednikom ratnog predsjedništva općine Konjic dr. Rusmirom Hadzihuseinovićem i predsjednikom Hrvatskog vijeća Ivanom Azimovićem.**

Hvala. Prije svega pozdrav svim gledateljima i svim braniteljima ma gdje bili, a što se tiče toga pitanja o našim odnosima i događanja u općini Konjic, naše principijelno stajalište je bilo i ostalo da smo u takvim situacijama kada se dešavalo *** i u Prozoru, mi bi učinili kompletne napore no do takvih sukoba ***** na općini Konjic. Mi smo to učinili i ovoga puta odmah, stupivši u kontakt, i mislim da konkretnu situaciju u općini Konjic držimo pod kontrolom zajednički ratno predsjedništvo općine Konjic i Hrvatsko vijeće obrane Konjic. U tom smislu nema govora o tome i nas je zaista iznenadilo ***informiranja pogotovo sa razlogom što se na teritoriju Republike Hrvatske nalazi čitav niz porodica iz Konjica, ljudi koji tamo žive i tako dalje što je bilo ustvari frapantno i mi ovoga puta želimo da istaknemo i da obavijestimo naše prijatelje na Hrvatskoj televiziji i Televiziji Marijan i Radio Split kao i Radio Bosne i

Hercegovine kao i Televiziji Bosne i Hercegovine da sve relevantne podatke o stanju kako civilnoga sektora tako i vojnoga mogu dobiti u zapovjedništvu HVO - a u Konjicu i ratnom zapovjedništvu općine Konjica odnosno u zapovjedništvima oružanih snaga općine Konjic i da to ubuduće bude jedini, i samo jedini izvor informiranja.

****** 6 mjeseci *** mi imamo nekakve odnose, koji nastojimo da riješimo*** svih 6 mjeseci da ne dođe do sukoba oružanih na području općine Konjic, i povod ovoga je saopćenja, je isti taj da izbjegnemo ove sukobe koji su se inače približavali općini Konjici. Mislim da ćemo mi zajedničkim snagama uspjeti da ne dođe do oružanih sukoba i mi na tom dijelu se angažiramo, i mislim da ćemo u tome uspjeti bez obzira na tenzije koje sad *****. Mislim da ćemo uz normalno *** sa našim oružanim snagama zajedničkim uspjeti da se borimo protiv *****narodima *****. Mislim da smo na dobrom putu s tim što smo mi zauzeli stav da rješavamo situaciju u općini mi u okviru naših mogućnosti. A ono što je ***** rješavat drugi i mi ćemo se ***** tim porukama. Mislim takav je zajednički stav.*

I na kraju ovog kratkog razgovora saopštenje koje su ponudili *** pripremio ratnog predsjedništva i Hrvatskog vijeća obrane opštini Konjic.**

Republika Bosna i Hercegovina, općina Konjic, ratno predsjedništvo Hrvatskog vijeća obrane, saopćenje: U povodu određenih informacija u sredstvima javnog priopćavanja Republike Hrvatske, HTV, Radio Split, kao i Republike Bosne i Hercegovine glede stanja odnosa u općini Konjic između hrvatskog i muslimanskog pučanstva javljaju se i informacije o sukobima pa čak ima određen broj ranjenih i poginulih. Zajednički izjavljujemo da nije bilo nikakvih oružanih sukoba između ova dva naroda i tih njegovih postrojbi pa čak i incidenata. Molimo sredstva javnog priopćavanja da u buduće informacije o ukupnom stanju odnosa zatraže od ovlaštenih osoba ratnog predsjedništva i Hrvatskog vijeća obrane općine Konjic kao i predstavnika oružanih snaga. U

potpisu predsjednik Hrvatskog vijeća obrane Ivan Azimović i predsjednik ratnog predsjedništva primarius doktor Rusmir Hadzihuseinović.»

NOVI PRILOG: TVK «Brigada ponosa»

SLIKA:

Grad Konjic šiju uniforme, vade oružje, HV vojnici pripremaju hranu, krajolik Hercegovine. Oružje, za kompjuterima, vožnja kroz kamenjar, planina par kadrova mora. Uništen Konjic (par kadrova), položaj HVO- Uništena vojarna Čelebić. Cesta kroz polje.

TEKST:

O pripremama Hrvata sjeverne Hercegovine, točnije između Jablanice i Konjica. Vrijeme ratno- 6 mjeseci. U proljeće su počele pripreme (poučene iskustvom rata u Hrvatskoj i sela Ravnog). Počeli su skupljati oružje, obučavati se, te pripremati položaje u blizini kuća, nastajale su grupe, pa veće formacije. Te grupe su se zvale Hrvatska vojska. U Klisu već je bilo 280, a u Konjicu 170 naoružanih Hrvata. Mjesec dana prije početka rata u Sarajevu i dva mjeseca prije ratnih sukoba u Konjicu bilo je osposobljeno 450 Hrvatskih vojnika. Vojno samoorganiziranje Hrvata pratila je i privreda i logistika. Organizirani su i putovi za evakuaciju preko Risovca. Put je vodio do Jadranske obale i Zagreba. Grad je za par mjeseci bio uništen bombama. HVO je znao što četnici smjeraju, te su stali na borbene linije i nisu četnicima dozvolili ulaz u grad. Zatim su oslobodili okolna mjesta i vojarnu Čelebić. Pomogli su im i jedinice teritorijalne obrane Konjic. Osnovana je brigada 20 IX «Herceg Stjepan» sa zapovjednikom Zdravkom Šagoljom.

KAZETA 16

U KADRU:

Zdravko Šagolj

«Treba sada ustrojiti vojsku, organizirati, nakon toga treba početi posao, veliki je to broj vojnika, mislim da je moral vojnika visok, morat ćemo poraditi na pripremama akcija. Međutim kako je rat počeo, ja sam došao iz logora, tako da sam nastavio s radom i završio, vjerojatno bi Konjic bio oc_ _ _ _? dosta nerazumljivo. Pa ovdje ima oko 20 % boraca iskusnih, koji su bili po ratištima Slavonije i oko ratišta Dubrovnika, Svi su do sada učestvovali u borbama oko 1 u Konjicu. Oni su obučeni kao vojnici. Ja sam običan građanin, koji mogu tako pomoći, što sam puno toga prebio preko leđa, pa sam iskusniji. Sada su to objedinjene postrojbe, prije su to bile manje jedinice. HOS sam raspustio, čim sam došao ovdje, HOS više ne postoji u Konjicu, svi vojnici koji su bili u HOS-u sada su pripadnici HVO-e, a najvjerojatnije će jedan procenat vojnika, koji su bili u HOSU, a kompromitirao se, bit će odstranjen.»

SLIKA U INSERTIRANJU:

27. 9. 1992. skupljanje vojnika na smotru- pozdravljanje stroja, čestitanja na pristupu vojsci, HV vojnici sa djecom, druženje, oružje, borbena vozila.

U KADRU:

HVO vojnik

«Biti pripadnik brigade «Herceg- Stjepan» velika je čast. Ja pretpostavljam da ne može to biti svatko. Prvo, trebaš biti pošten i dobar vojnik.»

KAZETA 16

U KADRU:

Damir Petrović

«Četnici su me prognali iz Hađića. Ovdje sam u brigadi, momentalno na vezi, u brigadi sam ovdje, da pomognem da se to sve oslobodi, da se vratim u Hađiće.»

U KADRU:

HV vojnik

«Dozapovjednik sam oklopne jedinice prve bojne «Herceg- Stjepan», želim samo ovo kazat, da se u nas u konjskoj župi, spoje sjedine pod jednu komandu i da idemo se oslobađat onog agresora koji nas ubija sviju.»

Vojnik

«Borim se za Herceg- Bosnu, koja postoji. U diverzantskoj sam grupi a neprijatelj mi je svaki onaj tko stane na put toj Herceg - Bosni, a izlišno je pitati, da su nam svima nama neprijatelji četnici, to je jasno.»

SLIKA + TON:

Pjevaju rere, zatim se vide sa obiteljima na proslavi. Kaže se, da osim Hrvata u većini, ima u brigadi i drugih nacionalnosti sa područja Konjica. Zatim opet pjesma, slijedi.

KAZETA 16

SLIKA:

Već viđeni kadrovi hv.
vojske u duploj
expoziciji, na kraju
zahvala Ivanu Azimo-
viću.

TEKST:

O povijesti Hercegovine, o dobivanju imena, zatim o
stožeru današnjem, koji vodi vojnu politiku i obranu.
O brigadi Herceg – Stjepan - zatim pjesma o brigadi.

KRAJ KAZETE

16